

强占冲击值机柜台

禁飞一年

老赖限坐火车席位

禁飞一年

动车上抽烟

限制乘火车180天

陕西考古发现 2000多年前秦国古酒

秦人爱饮酒？2000多年前古人饮用的酒是什么样的？近日，陕西省考古研究院公布了西咸新区空港新城岩村秦人墓葬的发掘结果，其中引人瞩目的是在一件密封较好的铜壶里，发现了距今2000多年的古酒。

■ 据《法制晚报》



盛有古酒的铜壶

出土文物260余件

这批平民墓葬的时间集中在战国晚期到秦代，尽管多次被盗扰，依然出土了不同材质的文物260余件，其中引人瞩目的是在一件密封较好的铜壶里，发现了距今2000多年的古酒。

铜壶属于盛储酒类液体的青铜礼器，按照周礼制度，墓葬中出土的铜壶多与下葬过程中的“献祭”仪式有关，填埋时也多盛有酒类。但2000多年前秦人盛放的酒能保存下来实属“意外”。

主持发掘的陕西省考古研究院研究员许卫红介绍说：“铜壶出土时，我们发现口部用植物条捆扎了粗麻布，良好的密封性为保存壶中酒提供了可能。”铜壶中保存的约300毫升液体，近乳白色，透明纯净。

秦酒为发酵酿造

参与发掘的陕西省考古研究院助理研究员张杨力铨说：“经过相关单位科学检测，发现液体中含有较高的羟脯氨酸、谷氨酸等氨基酸，属于酒类物质，类似今天的发酵酿造酒。”这次酒的发现不仅说明了秦都咸阳的酒业酿造水平，也体现了秦帝国对周礼制度的传承，对研究秦咸阳城文化面貌具有重要意义。

记者还注意到，这批墓葬出土的一柄保存完整的铜剑。通长60厘米的铜剑剑身是中部起脊的八面体造型，近锋端有明显束腰，仔细观察可以发现使用之后在刃部留下的豁口。铜剑的束腰和八面体剑身使其具有较强杀伤力。

据《史记》记载，为了适应战争需要，秦国自简公六年开始“令吏初带剑”，次年令“百姓初带剑”。从此秦国男子带剑成为规制。张杨力铨说，这柄剑的造型是吴越风格，从刃部豁口推测，是经历血雨腥风的实用武器，也印证了秦人的尚武之风和与其他地区的文化交流。

另外，考古工作者发现了一件罕见的战国晚期卜甲。许卫红认为该发现是“一次奇怪的意外”。古人以动物的骨、甲制成占卜的器具，根据骨、甲上的“兆纹”判断事情的凶吉。考古工作者推测，这座墓葬的主人身份可能是咸阳城内的一位“巫师”级人物。

5月1日起在动车上吸烟 180天内不得坐火车

近日，国家发改委、民航局、铁路总公司等多部门联合发布相关意见，在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器、火车，推动社会信用体系建设。意见自2018年5月1日起实施。

■ 据《重庆晨报》

动车上抽烟，限制乘火车180天

意见指出，将对特定严重失信人在一定期限内适当限制乘坐火车。相关主体从限制乘火车人员名单中移除后，不再对其采取限制乘火车措施。

行为责任人扰乱铁路站车运输秩序且危及铁路安全、造成严重社会不良影响的，在动车组列车上吸烟或者在其他列车的禁烟区域吸烟的，查处的倒卖车票、制贩假票的，依据相关法律法规应予以行政处罚的，各铁路运输企业将限制其购买车票，有效期为180天，自公布期满无有效异议之日起计算，180天期满后自动移除。

行为责任人冒用优惠(待)身份证件、使用伪造或无效优惠(待)身份证件购票乘车的，持伪造、过期等无效车票或冒用挂失补车票乘车的，无票乘车、越站(席)乘车且拒不补票的，各铁路运输企业限制其购买车票。行为责任人补齐所欠票款后(自补票次日算起)，铁路运输企业恢复发售车票；行为责任人补齐第一次所欠票款一年内，三次发生上述行为的，行为责任人补齐所欠票款90天后(含90天)，铁路运输企业恢复发售车票；不补齐所欠票款，铁路运输企业不对其恢复发售车票。

强占冲击值机柜台，禁飞一年

意见指出，旅客在机场或航空器内实施相关行为被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的，将被限制乘坐民用航空器一年。

相关行为包括：

编造、故意传播涉及民航空防安全虚假信息

怖信息；使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证；堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)；随身携带或托运国家法律、法规规定的危险品、违禁品和管制物品；在随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品；强行登占、拦截航空器，强行闯入或冲击航空器驾驶舱、跑道和机坪；妨碍或煽动他人妨碍机组、安检、值机等民航工作人员履行职责，实施或威胁实施人身攻击的；强占座位、行李架，打架斗殴、寻衅滋事，故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备扰乱客舱秩序；在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备，不听劝阻；在航空器内盗窃他人物品。

老赖限坐火车席位，禁飞一年

意见指出，对于其他领域严重违法失信行为有关责任人，将限制乘坐火车高级别席位，包括列车软卧、G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等座以上座位。同时限制乘坐民用航空器，有效期为一年。在有效期内，其法定义务履行完毕的，有关部门应当在7个工作日内移除名单。

相关失信行为责任人包括：

有履行能力但拒不履行的重大税收违法案件当事人；在财政性资金管理使用领域存在弄虚作假、虚报冒领、骗取套取、截留挪用、拖欠国际金融组织和外国政府到期债务的严重失信行为责任人；在社会保险领域中存在严重失信行为的责任人；证券、期货违法被处以罚没款，逾期未缴纳的；上市公司相关责任主体逾期不履行公开承诺的；被人民法院按照有关规定依法采取限制消费措施，或依法纳入失信被执行人名单的；相关部门认定的其他限制乘坐火车高级别席位(民用航空器)的严重失信行为责任人，相关部门加入本文件的，应当通过修改本文件的方式予以明确。

龙湖冠寓抢滩万亿租赁蓝海 加速布局合肥长租市场

活”。更有能量单车、气味图书馆、治愈系美食、魔术大咖等演绎冠寓租住生活。

回顾2017年，国家提出加快建立租购并举的住房制度，使房地产行业开始向“住有所居”回归。龙湖在地产业务实现累计签约额1560.8亿元，持续稳步增长的同时，在行业内率先响应国家号召——“房子是住的，不是炒的”，首批开展长租公寓业务，且成为首个将长租公寓提升为战略级业务的公司。龙湖依托自身在空间获取、建造以及运营方面的能力，针对20至35岁这一年轻群体的租住需求，创造性的研发

出以“冠寓”为代表的长租公寓这一空间类型，并持续丰富产品和服务的多样性。截至2017年底，“冠寓”已开业房间超1.5万间。

在合肥，冠寓已获取三个项目，分别位于益力大厦、先锋大厦和瑶海天街，共约1500间。2017年龙湖首入合肥以来，地产开发、商业运营、物业管理、长租公寓，四大主航道业务齐头并进。

首个冠寓合肥北一环店，紧邻北京华联购物中心、新天地国际购物广场两个大型商业综合体，2~3km范围尽揽城市级商圈繁

华。秉承地产的设计理念，冠寓注重每一个细节的舒适度，冠寓合肥北一环店打造平层和LOFT两种精装户型，满足各种居住喜好和需求。

合肥龙湖总经理袁刚在发布会上表示：“近几年，中国正处在深度技术变革中，技术变革与房地产行业的深度融合方兴未艾。龙湖以客户视角，以技术驱动，致力于城市空间营造与服务，秉承空间即服务(SaaS, Space as a Service)的战略理念，通过数据化、智能化，做连接人与空间的未来企业。”

■ 毛天涛



3月16日下午，“一起潮活”龙湖合肥冠寓品牌发布会在“壹处”艺术空间举行，冠寓的领导者们深入解读了龙湖冠寓的品牌理念和发展规划。

发布会现场，合肥长租公寓合作伙伴、媒体等百余人到场，共同点亮冠寓“潮